TURBINA

DE SUCCION DE
ALTO RENDIMIENTO

VERTE]

de operaciones

— IMPORTANTE
< Ediciéon N° 009 ) Leer las instrucciones




En TIM Argentina

nos especializamos en el desarrollo de
productos tecnolagicos para el agro,
entendemos cuales son sus necesidades

y por sobre todo, sabemos cémo satisfacerlas.




iFelicitaciones!

Usted ha adquirido una Turbina de succién de alto ren-
dimiento, modelo exclusivo de TIM Argentina.

Hemos disefiado y fabricado este producto sobre la
base de tecnologias innovadoras, utilizando avanzados
programas de disefio aerodinamico, aplicando técnicas
de simulaciéon y célculo de elementos finitos de alta
complejidad, para garantizar 6ptimos resultados en el
producto final.

Para familiarizarse con las prestaciones que brinda este
producto, lea detalladamente las instrucciones y reco-
mendaciones de uso de este manual.

Gracias por elegirnos.
I

LEA ATENTAMENTE EL MANUAL
ANTES DE UTILIZAR EL PRODUCTO

Version 009 / Sujeto a modificaciones sin previo aviso
Las imagenes son solo a modo ilustrativo



LEA EL MANUAL
DE INSTRUCCIONES

El presente manual puede diferir en cuanto
a la versién de software que usted adquirid.
Los graficos e ilustraciones son solamente
a modo representativo.




TURBINA DE SUCCION DE ALTO RENDIMIENTO

1 GENERALIDADES .. ...ttt e e e naananaennns 7
2 INSTALACION ..ot iii e it aiie i aieannnenans 9
3 PUESTA EN MARCHA DE TURBINA HIDRAULICATIM........... 15
4 LISTADODETURBINAS . .......iiiiiitinanarnrnnsnsnnnns 19
5 LISTADODEPARTES . ......civierirnrnnrnrnnnnsnnnnsnnns 21
5.1 Ensamblaje de acople entrada y rejilla de seguridad . . . . .. 22
5.2 Ensamblaje caja de rodamientos . .................... 23
5.3 Ensamble soportede montaje. . .......... ... ... 24
5.4 Ensamblaje base principal de turbina. . ........ ... .. .. 25
55 Ensamblederotor. ... ... .. ... 26
5.6 Ensamble de carcasarotomoldeada . ................. 27
5.7 Ensamble de manifoldy mangueras . ................. 28
5.8 Ensamble de soporte manifold a turbina. . ............. 29
5.9 Ensamble calcomanfas y placa de identificacién. .. .... ... 30
6 IMPORTANTE....... ... ¢ttt iicnenaaanarnnannnnns 31
7 MANTENIMIENTO ... ...ttt i e eennnnnnnns 35
7.1 Mantenimiento de caja de rodamientos . . . ............ 36
7.2 Mantenimientodelmotor ............ ... ... ... ... 36
7.3 Extraccién del motor para mantenimiento. . . ........... 37
8 OPCIONAL .. ...ttt it ia e aaa e raanrananannnnns 39



En TIM Argentina hemos disefado y fabricado una
turbina de succion de alto rendimiento con un
muy bajo consumo de aceite hidraulico, lo que

se traduce en los siguientes beneficios:

$ .. .
v Generacion de vacio de hasta 100 cm c.a.
¥

Disminucién considerable del consumo del
caudal de aceite requerido al tractor con presio-
nes hidraulicas, segun el caudal utilizado, menores
a 150 bares.

Disminucion de potencia consumida (HP) con

W valores en ciertas condiciones inferiores a 10 HP
para el tractor y por ende menor consumo de

combustible para sembrar.

de todo el sistema, producto de los beneficios

Disminucion de temperaturas de funcionamiento
mencionados.




Generalidades




GENERALIDADES

TURBINA DE SUCCION DE ALTO RENDIMIENTO

(1. Generalidades )

El diseno y fabricacién de nuestra turbina estan concebidos sobre la base de tecnologias
innovadoras, utilizando avanzados programas de disefio aerodindmico, aplicando técnicas
de simulacién y célculo de elementos finitos de alta complejidad para garantizar 6ptimos

resultados en el producto final.

Alta eficiencia, considerable ahorro de potencia y de caudal hidraulico, baja emisién de
ruidos, mayor vida 0til, sencilla instalacién y manejo con minimo mantenimiento, son vir-

tudes de nuestro producto que se logran gracias a:

® Rotor fundido de una sola pieza en aleacién de aluminio con alta resistencia
y adecuados espesores, lo que le confieren una méxima proteccion al des-
gaste, prolongando asf largamente su vida util en beneficio para el cliente.

® El| disefio curvo e innovador de los alabes han permitido lograr una minima

turbulencia que equivale a mayor rendimiento.

® Carcasa rotomoldeada de polimeros de alta resistencia, con protecciéon U.V.
para un minimo desgaste y degradacion, con 6ptimo disefio que permite

maximizar el rendimiento, reduciendo ruidos y evitando turbulencias.

® Rodamientos blindados de maxima calidad y prolongada duracién a la ma-

xima exigencia de revoluciones requeridas.

® Ensamble sumamente sencillo de los conjuntos, con exigencias minimas de
mantenimiento.

844

738

198

102

520




Instalacion

TURBINA DE SUCCION DE ALTO RENDIMIENTO

www.timargentina.com



TURBINA DE SUCCION DE ALTO RENDIMIENTO

C 2. Instalacion )

_10

P18

Para realizar la instalacion en la sembradora, la turbina cuenta con 12 agujeros de mon-
taje diametro 18 mm. Los mismos estan ubicados en las pestanas del soporte de montaje

(Seis agujeros en cada pestafa).

Para levantar la turbina durante la instalacién a la maquina, se debe sujetar desde las ra-
nuras de sujecion (imagen 1). No levantarla desde los agujeros de montaje, ni de
la boca de succion o salida (imagen 2 y 3), para evitar tensiones o movimientos que

pueden causar roturas o mal desempefo del equipo.

C Agujeros de montaje )

[
\
<

Qe
A
: A
©
oO \
° E /
M
U
° /
O //
Wi
wl o o P3I]
<| ®| o F YK




INSTALACION

TURBINA DE SUCCION DE ALTO RENDIMIENTO

NO LEVANTAR TURBINA
DESDE LA BOCA DE ENTRADA

_n



TURBINA DE SUCCION DE ALTO RENDIMIENTO

Conecte mediante las mangueras hidraulicas correspondientes, de presién y re-
torno, el motor al bloque de la turbina.

El codo a 90° que se encuentra en la parte trasera del motor se debe conectar di-
recto al tanque del circuito, asegurandose que la manguera no tenga ninguna

obstruccién, quedando el paso de aceite totalmente libre.

Tener en cuenta que la presion maxima que soporta el drenaje es de 2 bares.

(Conexién con circuito independiente)

Bloque con regulacion
de presion y caudal.

P Motor

P M

A\ @
,‘J\ﬁaf

'\

RM

_12



TURBINA DE SUCCION DE ALTO RENDIMIENTO

CConexién directa a tractor)

A
o
00 P Motor
0 Bloque con regulacion de presion.
PM El caudal se regula desde el tractor
o
AN .
1 >
% a{
% RM
R Presion tractor
'I'
e &
R Motor "Q{; e
Drenaje de motor
Retorno tractor
'.:
'~;

Directo a depdsito de tractor

Se recomienda en ambos
casos, para un funciona-
miento eficaz colocar man-
gueras de 1/2” tanto en
presién como en retorno, y
de 3/8" para el drenaje.
I

_13



TURBINA DE SUCCION DE ALTO RENDIMIENTO

En el montaje de las mangueras
a la boca de succién de la tur-
bina, se debe evitar que las mis-
mas realicen esfuerzos que pue-
dan provocar un descentrado
de la boca con respecto al rotor.
En lo posible, colocar soportes
a las mangueras para evitar ten-
siones.

Evitar radios pequefios en las
curvas de la manguera de suc-
cién para un mejor rendimiento
de la turbina.

Las curvas de la manguera de
succién deben ser en lo posible
de radios grandes como lo
muestra la siguiente imagen, de
esta manera el rendimiento de
la turbina sera 6ptimo.

No ejercer fuerza a la manguera
de succion para evitar dafos.

_14



Puesta en
marcha

de Turbina
Hidraulica TIM




PUESTA EN MARCHA

TURBINA DE SUCCION DE ALTO RENDIMIENTO

(3. Puesta en marcha de Turbina Hidraulica TIM )

Manguera de
(P)  presion de la
turbina.

@ Conectar las tres mangueras al
tractor segun indica el manual
del usuario (Pag.13), con el presion del
caudalimetro (A) en la man- tractor.

guera de presion (P). 3 i\ (M

Conectar ala

@ Aflojar la tuerca de seguridad
(C) de la vélvula limitadora de
presion del manifold (A), de-
senroscar el tornillo de regula-
ciéon (D) por completo y colocar
el mandmetro de presién en el
punto de lectura (B). En el caso
de que la sembradora tenga
dos turbinas, realizar la misma
operatoria en los dos bloques. ©)

Tuerca de seguridad
Llave 17mm Llave allen 5mm

@ Accionar el hidraulico del tractor con el motor en régimen y una temperatura
de aceite apta para el trabajo.
Regular la limitadora de presién teniendo en cuenta el siguiente cuadro.

MOTOR 1 TURBINA |2 TURBINAS
6CC 25 I/min 50 I/min
8CC 30 I/min 60 I/min

Es IMPORTANTE saber que estos valores no necesariamente
seran los valores de trabajo.

_16



PUESTA EN MARCHA

TURBINA DE SUCCION DE ALTO RENDIMIENTO

Comenzar a apretar el tornillo
(D) de regulacion de la valvula
limitadora de presiéon (A) para
gue la turbina comience a girar
y asi controlar que el sentido
de giro sea el indicado (Pag.
32), si es necesario cortar el hi-
draulico para controlarlo. En el
caso de que la sembradora ten-
ga dos turbinas realizar la misma
operatoria en las dos vélvulas
limitadoras.

@ Una vez chequeado el sentido de giro, seguir apretando el tornillo
(D) de la valvula hasta que la aguja del manémetro de presién (B) deje
de aumentar o se detenga aunque sigamos apretando el tornillo. La
presion de trabajo no debe superar los 150 bares. En el caso que
la sembradora tenga dos turbinas realizar la misma operatoria en los
dos bloques.

IMPORTANTE

@ Bajar el caudal hidraulico hasta
gue el vacio que indica el va-
cuémetro (E) sea el recomen-
dado por el fabricante de la
sembradora para el cultivo que
desea sembrar.

_17



_18



Listado
de Turbinas




LISTADO DE TURBINAS

TURBINA DE SUCCION DE ALTO RENDIMIENTO

Turbina de alto
rendimiento
succion 1 boca

Turbina de alto
rendimiento
succion 2 bocas
45°

Turbina de alto

rendimiento s 7o)
succion 2 bocas , 9509955
1250757
90 [o] . \\ OAA \’1/
) 99875

_20



Listado
de partes




LISTADO DE PARTES

TURBINA DE SUCCION DE ALTO RENDIMIENTO

(5. Listado de partes )

5.1 Ensamblaje de acople entrada y rejilla de seguridad

N.° DE

ELEMENTO DESCRIPCION CODIGO  CANTIDAD
1 Carcasa rotomoldeada 1955 1
2 Rejilla de seguridad 2068 1
3 Tornillo Ac. cab. semiesférica cuello cuadrado. M6 x 1 x25 2089 8
4 Arandela biselada M 6 2000 8
5 Tuerca autofrenante M 6 x 1 2090 8
6 Aro soporte acople entrada 2067 4
7 Acople entrada - dos bocas 1954 1

_22



LISTADO DE PARTES

TURBINA DE SUCCION DE ALTO RENDIMIENTO

5.2 Ensamblaje caja de rodamientos

N.° DE

ELEMENTO DESCRIPCION CODIGO  CANTIDAD
1 Tornilllo de ajuste para conjunto brida eje conico 2324 1
2 Arandela de presién grower M 18 cincada 2325 1
3 Conjunto acople de rotor para turbina grande - eje conico 2326 1
4 Tornillo Ac. cab. semiesférica cuello cuadrado. M 10x 1.5x40 2086 6
5 Aro seguer interior 72 | 2087 1
6 Rodamiento blindado SKF 6306-2RS1-C3 1962 2
7 Separador de rodamientos simple hilera P/6306 1963 2
8 Caja de rodamientos 2061 1
9 Arandela traba tuerca KM6 1972 1
10 Tuerca KM6 1973 1
11 Oring sellador para acople motor hidraulico en turbina 2327 1
12 Motor hidraulico conico Casappa 8cc para turbina 2318 1
13 Buje guia y tope de motor hidrdulico para turbina cénica 2328 2
14 Arandela biselada M 8 2001 2
15 Tornillo Ac. cab. hex. M 8 x 1.25 x 25 2091 2

_23



LISTADO DE PARTES

TURBINA DE SUCCION DE ALTO RENDIMIENTO

_24

5.3 Ensamblaje soporte de montaje

N.° DE
ELEMENTO

u A W N =

DESCRIPCION

Tornillo Ac. cab. semiesférica cuello cuadrado. M 10 x 1.5 x 30
Base principal de turbina

Conjunto soporte de montaje

Arandela biselada M 10

Tuerca autofrenante M 10 x 1.50

CODIGO CANTIDAD

2085
2063
2072
2002
2082

6
1
1
6
6




LISTADO DE PARTES

TURBINA DE SUCCION DE ALTO RENDIMIENTO

5.4 Ensamblaje base principal de turbina

ELE',;;E?\E-O DESCRIPCION CODIGO  CANTIDAD
1 Tuerca autofrenante M 8 x 1.25 2091 5
2 Arandela biselada M 8 2001 5
3 Base principal de turbina 2073 1
4 Caja de rodamientos 2061 1
5 Tornillo Ac. cab. semiesférica cuello cuadrado. M 8 x 1.25 x50 2088 5

_25



LISTADO DE PARTES

TURBINA DE SUCCION DE ALTO RENDIMIENTO

5.5 Ensamble de rotor

N.° DE
ELEMENTO

O U1 W N =

DESCRIPCION

Tornillo Ac. cab. hex. M6 x 1 x 10

Arandela plana especial para tapa centro de rotor
Tuerca autofrenante M 10 x 1.50

Arandela biselada M 10

Rotor de aluminio

Base principal de turbina

CODIGO

2329
2330
2082
2002
1932
2063

CANTIDAD

1
1
6
6
1
1




LISTADO DE PARTES

TURBINA DE SUCCION DE ALTO RENDIMIENTO
L

5.6 Ensamble de carcasa rotomoldeada

2
loe5s52?)
. 7\ N\
: = \
\ 2 \

WA

O

N.° DE

ELEMENTO DESCRIPCION CODIGO  CANTIDAD
1 Tornillo Ac. cab. hex. M 8 x 1.25 x 85 1887 6
2 Carcasa rotomoldeada 1955 1
3 Arandela biselada M 8 2001 6
4 Tuerca autofrenante M 8 x 1.25 2091 6

_27



LISTADO DE PARTES

TURBINA DE SUCCION DE ALTO RENDIMIENTO

5.7 Ensamble de manifold y mangueras

N.° DE

ELEMENTO DESCRIPCION CODIGO  CANTIDAD
1 Soporte manifold 2069 1
2 Arandela biselada M 8 2001 6
3 Tuerca autofrenante M 8 x 1.25 2091 2
4 Tornillo Ac. cab. hex. M 8 x 1.25 x 25 2081 2
5 Manifold proteccién turbina con limitadora de presion 2119 1
6 Tornillo Allen 5-16 x 18 h x 3 1-4 pulgadas 2121 2
7 Tuerca autofrenante 5-16 x 18 h 2122 2
8 Adaptador M 7-8 UNF JIC x M 7-8 UNF Arosello 875 6
9 Manguera hidraulica ¥2" de 45 c¢m (recto — recto) 2078 1

10 Manguera hidraulica ¥2" de 80 cm (codo - recto) 2079 1

_28



LISTADO DE PARTES

TURBINA DE SUCCION DE ALTO RENDIMIENTO

5.8 Ensamble de soporte manifold a turbina

. ® )

‘)/*" N

W)
P’
N

™~
N.° DE X )
ELEMENTO DESCRIPCION CODIGO  CANTIDAD
1 Tornillo Ac. cab. hex. M 8 x 1.25 x 25 2081 2
2 Arandela biselada M 8 2001 4
3 Tuerca autofrenante M 8 x 1.25 2091 2
4 Manifold proteccién turbina con limitadora de presion 2119 1

_29



LISTADO DE PARTES

TURBINA DE SUCCION DE ALTO RENDIMIENTO
L

_30

5.9 Ensamble calcomanias y placa de identificacion

= cs \}

S

%%QQ

N.° DE
ELEMENTO

1
2
3
4

DESCRIPCION

Calcomania - No levantar turbina desde la boca de entrada
Calco resina TIM
Calcomania - Manual, sentido de giro, RPM, presién maxima

Placa identificacién de producto

CODIGO CANTIDAD

2070
2094
2071
2095

N S TN




Importante

TURBINA DE SUCCION DE ALTO RENDIMIENTO

www.timargentina.com



IMPORTANTE

TURBINA DE SUCCION DE ALTO RENDIMIENTO

(6. Importante )

_32

VERIFIQUE EL SENTIDO DE GIRO

Verifique el sentido de giro luego de re-
alizar la conexion hidraulica. Una cone-
xién mal realizada ocasionara severos
dainos a la turbina.

El sentido de giro, mirando la turbina
desde atras (lado del motor “M"), debe
ser antihorario.

VERIFIQUE
SENTIDO
DE GIRO




IMPORTANTE

TURBINA DE SUCCION DE ALTO RENDIMIENTO

( Importante)

MAXIMO 4000 RPM

Verifique las RPM del motor. Es muy im-
portante que el motor (M) de la tur-
bina nunca supere las 4000 rpm esta-
blecidas por el fabricante.

Si esto sucede ocacionara desgastes pre-
maturos en sus piezas internas, ele-
vadas temperaturas que danaran el
retén y la posible rotura de algunas
de sus partes.

_33



IMPORTANTE

TURBINA DE SUCCION DE ALTO RENDIMIENTO

(Importante)

_34

MAXIMO 5 BAR

Verifique la correcta conexién hidraulica
del drenaje. Una conexién mal reali-
zada ocasionara severos dafnos al mo-
tor (M).

Es importante saber que la presiéon ma-
xima admitida es de 5 BAR.

Si esta presion se supera, el retén del mo-
tor (M) se romperd, (Ver pagina 37 y 38
para la extracion del motor).

Para evitar esto se recomienda eliminar
todo tipo de obstrucciéon en el drenaje y
colocar los acoples correspondientes.

Es de suma importancia que la cone-

xién del denaje sea directa a tanque.
|




Mantenimiento




MANTENIMIENTO

TURBINA DE SUCCION DE ALTO RENDIMIENTO

(7. Mantenimiento )

_36

7.1 Mantenimiento de caja de rodamientos.

El mantenimiento de la turbina de alto rendimiento es practicamente
minimo y sencillo, debido a las propiedades de las piezas por la que
estd compuesta y a las prestaciones que ofrece el producto.

Para asegurar un correcto desempefio del equipo la turbina cuenta con
rodamientos blindados marca SKF, con dos juntas de caucho sintético
gue evitan el escape de lubricante, garantizan la estanqueidad del
polvo, del agua y de otros materiales perjudiciales.

Estos rodamientos estan preparados para trabajar a altas revoluciones
ya que tienen juego C3.

El codigo es el siguiente:

® 6306-2RS1/C3

Se recomienda reemplazar los rodamientos cada 10.000 hs
de trabajo.
_________________________________________________________________________________________________|

7.2 Mantenimiento del motor.

En el caso de que exista una rotura o desgaste del retén del motor, el
codigo y descripcion del kit de reparacion es el siguiente:

® 2317 - Juego de sellos para reparacion
de motor turbina Casappa.

En la siguiente pagina indicamos como extraer el motor para re-
alizar su mantenimiento.




TURBINA DE SUCCION DE ALTO RENDIMIENTO

7.3 Extraccion de motor para mantenimiento

’,4,5/3;/\
SiEaseN
LR

@ Retirar la boca de entrada,
para ello debemos quitar las
cuatro tuercas autofrenantes
M6, esto lo realizamos con

una llave de 10 mm. o«

-
Vs @

LK
e
i D

@ Desajustar ambos tornillos

M8 que sujetan el motor y re-

tirarlos.
Para esta operacién utilizare-

mos una llave de 13 mm.

D

@)

QAN
&.e\
XK
X @
=3

X

Se®

=
'
e

>
TOX

X
5

2
(X
4 O\

LXK

@ Retirar la arandela plana que
tapa el centro del rotor, para
esto debemos sacar el tornillo
M6 que la sujeta. Lo realiza-
remos con una llave de 10
mm.

_37



INTRODUCCION

TURBINA DE SUCCION DE ALTO RENDIMIENTO

_38

@ Con la ayuda de un vastago y

un martillo, debemos dar un
golpe a la cabeza del tornillo
de ajuste, liberando de esta
manera el cono del motor.

@ Desenroscar el tornillo de

ajuste (SOLO UNA VUELTA).
Esta operacién se realiza con
una llave tipo tubo de 22 mm.

@ Una vez liberado el eje c6-

nico, retiramos por completo
el tornillo de ajuste, de esta
manera podremos extraer el
motor de la turbina y realizar
su mantenimiento.
IMPORTANTE: Al momento
de retirar el motor tener pre-
caucién de no extraviar la
chaveta y los bujes guias.

S

N

S

K



Opcional

TURBINA DE SUCCION DE ALTO RENDIMIENTO

www.timargentina.com



OPCIONAL

TURBINA DE SUCCION DE ALTO RENDIMIENTO

(8. Opcional)

_40

Medicion de RPM

La Turbina de Succion de Alto Rendimiento, cuenta con un opcional para medicion de
las RPM de la misma. A través de un pulso por vuelta.

La medicién de las RPM, se podré realizar instalando un Sensor Inductivo Métrica
12x1Tmm en la parte trasera de la turbina, que cuenta con la rosca correspondiente a
dicho sensor. Este debera ser enroscado hasta una profundidad de 22 a 23 mm (Tal como
lo indica la calcomania), para tomar el pulso correctamente (Ver figura 1y 2). Comenzar
por 22 mm, en el caso de no ser tomado el pulso, se aumenta la profundidad a 23 mm.

Estas RPM de turbina se podran controlar con la correspondiente Computadora de Siem-
bra instalada en la sembradora o mediante un dispositivo de control de turbina desarro-
llado y fabricado por TIM, que sus técnicos deben disponer a la hora de realizar un
servicio técnico a campo o para control interno dentro de su empresa.

Las turbinas serdn entregadas con un tapdn ciego para que no ingresen agentes externos
en su interior, en los casos que se retire el tapdn para realizar solo una medicién de con-
trol, debera volver a colocar el tapén. (Ver figura 3)

Sensor inductivo




OPCIONAL

TURBINA DE SUCCION DE ALTO RENDIMIENTO

)

22-23 mm

Tapon roscado

4









www.timargentina.com

Mendoza 1815 (X2659BGQ)

Ruta Provincial 11, acceso Este
Monte Maiz, Cérdoba, Argentina.
Tel./Fax.: +54 - 03468 - 473075/79
info@timargentina.com




